
 

Bezpečná a zdravá pracoviště v malých a středních firmách. To je 
hlavní cíl kampaně Evropské agentury pro bezpečnost a ochranu zdraví při 
práci, kterou spustila 30. 6. 2006. Prostřednictvím „Iniciativy pro zdravé 
pracoviště“ se lidé dozvědí, jak je možné zlepšit kvalitu pracovního 
prostředí a nastoupit tak cestu k výkonnějšímu a úspěšnějšímu podnikání.   

 
Součástí iniciativy (poběží do konce listopadu 2006) je i 36 seminářů, které 

proběhnou ve 12 cílových státech. Zúčastnit se jich budou moci občané České 
republiky, Estonska, Litvy, Lotyšska, Kypru, Malty, Polska, Maďarska, Slovenska, 
Slovinska, Bulharska a Rumunska. Během těchto praktickým seminářů, které jsou 
šity na míru malému a střednímu podnikání, se jejich účastníci dozvědí, jak 
vytvořit zdravé pracoviště nebo vybudovat silnější a lépe prosperující podnik. 
Informace o datech a místech konání seminářů v České republice i přihlašovací 
formulář najdou zájemci na adrese http://osha.mpsv.cz. Účast je zdarma. 

„Malé podniky jsou důležitým pohonem evropské ekonomiky a 
zaměstnávají téměř tři čtvrtiny veškeré pracovní síly. Bohužel ale také trpí 
nadprůměrným výskytem úrazů a zdravotních problémů souvisejících s výkonem 
zaměstnání. Naše poselství malému podnikání ve 12 zúčastněných státech, které 
jsou zapojeny do Iniciativy pro zdravé pracoviště, je jasné. Tím, že podnikatelé 
zahrnou bezpečnost a zdraví do své podnikatelské strategie, nejen sníží náklady 
díky menšímu počtu úrazů a nižší nemocnosti, ale zlepší i kvalitu práce a 
výkonnost podnikání,“ říká ředitel Evropské agentury pro bezpečnost a ochranu 
zdraví při práci Hans-Horst Konkolewsky. 

 „Iniciativa pro zdravé pracoviště“ klade hlavní důraz na bezpečnost a 
zdraví na pracovišti v evropských státech. Jejím cílem je zvýšit povědomí o 
základních otázkách v této oblasti. Jedná se především o průběžné průzkumy 
v oblasti vyhodnocování rizik, zapojení zaměstnanců do preventivních plánů nebo 
využití znalostí z praxe, které bývají nejosvědčenějším zdrojem informací.  

V rámci snahy poukázat na tuto problematiku vydala agentura praktického 
„Průvodce vyhodnocováním rizik v podnikání“. Obsahuje mimo jiné nástroj pro 
vyhodnocování rizik, který umožňuje zaměstnavatelům a zaměstnancům 
analyzovat a posoudit pracovní prostředí podle konkrétních potřeb dané oblasti 
podnikání. Praktický seznam jim pak dává možnost vytvořit si rychlý a jednoduchý 
přehled o stávající situaci ve společnosti a poskytuje radu a podporu při 
případných změnách a zlepšování daného pracovního prostředí.  

Praktický návod včetně nástrojů pro vyhodnocování rizik v konkrétních 
nebezpečích a oblastech podnikání je k dispozici na webových stránkách 
http://hwi.osha.europa.eu.  V rámci kampaně vyšla také řada publikací. 

 

 
 

Bezpečnost na pracovišti je důležitá 
i v malých firmách 

  

Tisková zpráva Praha 4. 9. 2006 



 

Evropskou agenturu pro bezpečnost a ochranu zdraví při práci se 
sídlem v Bilbau založila Evropská unie, aby umožnila širší komunikaci v oblasti 
bezpečnosti a zdraví na pracovišti. Agentura podporuje tok technických, 
vědeckých a ekonomických informací mezi všemi stranami, které mají s 
problematikou bezpečnosti a zdraví při práci co do činění. Cílem je zlepšení 
životních podmínek lidí na pracovišti. Více informací o agentuře a její činnosti je 
uvedeno na http//:osha.europa.eu. 
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Kontakt pro dotazy médií: 
Bruno Thiebaud, Communication and Promotion Unit, European Agency for Safety and 
Health at Work, email: thiebaud@osha.europa.eu , tel: +34 94 479 43 60. 

 
Kontakt pro ostatní dotazy: 
European Agency for Safety and Health at Work, Gran Via 33, E-48009 Bilbao, 
Španělsko, email: information@osha.europa.eu, fax: +34 94 479 4383. 

 
 

 
Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2 
Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz 
www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz 
 
Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 
18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad 
inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální 
péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové 
organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce  
a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 


